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Ata da 18ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 28 de maio de 2021.

Às quatorze horas do dia 28 de maio de dois mil e vinte um, reuniu-se, por videoconferência e sob a
presidência do professor , o colegiado do Programa de Pós-graduaçãoPaulo Eduardo Lopes Barbieri
em Engenharia Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais (PPGEM
/CEFET-MG). Presentes, conforme lista de presença: , prof. José Leôncio Fonseca de Souza prof.
Paulo Eduardo Lopes Barbieri, prof. Sandro Cardoso Santos, prof. Wagner Sade representante

  – Verificação do quorum regulamentar. Verificou-se odiscente Renan Bueno Wojciechowski. Item 1
cumprimento do quórum, com a presença de 05 (cinco) membros do colegiado. – Abertura daItem 2 
18ª Reunião do colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica (PPGEM) do
CEFET-MG. Aberta a reunião, passou-se ao exame da pauta do dia. Item 3. ORDEM DO DIA. Item 3.1.
Análise e aprovação das avaliações dos pré-projetos de dissertação dos discentes do PPGEM
/CEFET-MG. O presidente do colegiado procedeu à leitura dos pareceres dos pré-projetos relatando
que, segundo os respectivos avaliadores, todos eles foram favoráveis à aprovação. Foi relatado que
dois docentes ainda não enviaram suas avaliações que a coordenação entraria em contato verificar o
motivo do atraso. Dessa forma, os pareceres foram colocados em votação sendo aprovados por

informou que enviará asunanimidade. O presidente do colegiado prof. Paulo Eduardo Lopes Barbieri 
avaliações dos pré-projetos aos orientadores para que estes comuniquem os respectivos orientandos
dos resultados.  Item 3.2. Processo seletivo para admissão de discente no PPGEM para o 2°

 semestre de 2021. O presidente do colegiado procedeu a apresentação dos resultados do processo
seletivo para o 1° semestre de 2021 a fim de subsidiar a discussão pelos membros do colegiado sobre
a abertura de processo seletivo para admissão de discentes regulares e especiais para o 2° semestre
de 2021, cada membro do colegiado apresentou argumentos para a decisão do sobre a abertura ou
não do processo seletivo ao final das discussões o presidente do colegiado colocou em votação o tema,
com as seguintes propostas: 1) abertura ou não de edital de seleção de discentes REGULARES para o
2° semestre de 2021, obtendo quatro votos contrários à abertura de edital de seleção de discentes
REGULARES para o 2° semestre de 2021 e uma abstenção; 2) abertura ou não de edital de seleção de
discentes ESPECIAIS para o 2° semestre de 2021, obtendo três votos favoráveis à abertura de edital
de seleção de discentes ESPECIAIS para o 2° semestre de 2021 e duas abstenções. Dessa forma,
com a decisão pela abertura de edital de seleção de discentes ESPECIAIS para o 2° semestre de 2021,
o presidente do colegiado iniciou as discussões para composição da Comissão de Seleção e Admissão
(CSA) que será responsável pela elaboração e gestão do referido processo seletivo, sendo sugeridos

prof. José Leôncio Fonseca de Souza, profª os nomes dos seguintes docentes: Rafaella de Souza
profª Henriques e prof. Artur Mottin os quais foram aprovados por unanimidade, sendo que os docentes 

Rafaella de Souza Henriques e prof. Artur Caron Mottin por não estarem presente na reunião deverão
ser consultados sobre a disponibilidade de assumir a comissão, caso não haja disponibilidade o

 presidente do colegiado indicará outros docentes para compor a comissão. Item 3.3. Comissão de
Bolsa de Estudos (CBE). O presidente do colegiado iniciou as discussões sobre a indicação de
docentes para compor a CBE, e sugeriu que o mandato da atual comissão seja renovado. Dessa forma,
foi colocado em votação a renovação do mandato da atual comissão o qual foi aprovado por
unanimidade, sendo que os atuais membro deverão ser consultados sobre a disponibilidade de assumir
a comissão, caso não haja disponibilidade o presidente do colegiado indicará outros docentes para

 compor a comissão. Item 3.4. Requerimentos dos discentes. O presidente do colegiado em análise
pelo colegiado os requerimentos de discentes enviados à coordenação sendo analisados os seguintes
requerimentos: 1) discente Felipe Silveira Santos solicitou o aproveitamento das disciplinas de
PROCESSO DE SOLDAGEM, FÍSICA DA SOLDAGEM, METODOLOGIA DA SOLDAGEM as quais
foram cursadas na UFMG. Estas disciplinas, após análise do colegiado, atenderam aos critérios do



regulamento do PPGEM para aproveitamento. Entretanto, segundo o regulamento somente poderão
ser aproveitados créditos em disciplinas de curso de pós-graduação  externos aos CEFET-strictu sensu
MG até o limite de seis créditos, dessa forma, somente serão aproveitadas duas disciplinas. 2) discente
Rubens Rinco Correa solicitou o aproveitamento de 10 disciplinas cursada nos programas de pós-
graduação em Engenharia de Energia (PPGEE) e de Engenharia Mecânica (PPGEM) do CEFET-MG.
Após análise do colegiado apenas as disciplinas de SISTEMAS DE REFRIGERAÇÃO,
TRANSFERÊNCIA DE CALOR, TERMODINÂMICA, SISTEMAS SOLARES; cursadas no PPGEE e as
disciplinas: USINAGEM e ENGENHARIA DE SUPERFÍCIES; cursadas no PPGEM atenderam aos
critérios do regulamento do PPGEM para aproveitamento totalizando 18 créditos e serão aproveitados.

Tames Fernandes Mariano3) discente  solicitou o aproveitamento das disciplinas de TEORIA E
PROJETO DE SISTEMAS LINEARES DE CONTROLE, MODELAMENTO DE SISTEMAS DINAMICOS,
COMPORTAMENTO MECANICO DOS MATERIAIS e INTRODUCAO A ENGENHARIA DE PRECISAO
as quais foram cursadas na UFMG. Estas disciplinas, após análise do colegiado, atenderam aos
critérios do regulamento do PPGEM para aproveitamento. Entretanto, segundo o regulamento somente
poderão ser aproveitados créditos em disciplinas de curso de pós-graduação  externos aosstrictu sensu
CEFET-MG até o limite de seis créditos, dessa forma, somente serão aproveitadas duas disciplinas. 4)

Walmir Nunes Vieira Juniordiscente  solicitou o aproveitamento das disciplinas de MÉTODOS
NUMÉRICOS APLICADOS À ENGENHARIA e TÓPICOS ESPECIAIS: TÉCNICAS DE PESQUISA
EXPERIMENTAL cursadas no programa de pós-graduação em Engenharia Mecânica (PPGEM). Estas
disciplinas, após análise do colegiado, atenderam aos critérios do regulamento do PPGEM para
aproveitamento totalizando 6 créditos e serão aproveitados. Além o aproveitamento o discente
apresentou o certificado de proficiência em inglês o qual foi aprovado por unanimidade pelo colegiado e
será utilizado para aprovação da atividade especial obrigatória de proficiência em língua estrangeira do

Vitor Ferreira VieiraPPGEM. 5) discente  apresentou um certificado de proficiência em inglês o qual foi
analisado pelo colegiado que constatou que o certificado teve seu prazo de validade expirado e dessa
forma, não pode ser utilizado para aprovação da atividade especial obrigatória de proficiência em língua

Carla Silva Santosestrangeira do PPGEM. 6) discente  solicitou o aproveitamento de 4 disciplinas
cursadas no programa de pós-graduação em Engenharia de Energia (PPGEE) do CEFET-MG. Após
análise do colegiado as disciplinas de SISTEMAS DE REFRIGERAÇÃO, TRANSFERÊNCIA DE
CALOR, ENERGIA E MEIO AMBIENTE e MECÂNICA DOS FLUIDOS atenderam aos critérios do
regulamento do PPGEM para aproveitamento totalizando 12 créditos e serão aproveitados 7) discente
Larissa Fernanda Nunes Ildefonso solicitou o aproveitamento de 7 disciplinas cursadas no programa de
pós-graduação em Engenharia de Energia (PPGEE) do CEFET-MG. Após análise do colegiado as
disciplinas de TERMODINÂMICA, MANUTENÇÃO DE SISTEMAS ENERGÉTICOS COM BASE NA
CONFIABILIDADE DE RISCO, TÉCNICAS DE PESQUISA EXPERIMENTAL, SISTEMAS SOLARES,
TÓPICOS ESPECIAIS CENTRAIS TERMOSSOLARES PARA GERAÇÃO DE POTÊNCIA E CALOR
DE MÉDIA E ALTA TEMPERATURA, ENERGIA E MEIO AMBIENTE e TRANSFERÊNCIA DE CALOR;
atenderam aos critérios do regulamento do PPGEM para aproveitamento totalizando 21 créditos e
serão aproveitados. 8) discente Raphaela Zolini Medeiros solicitou o aproveitamento de 4 disciplinas
cursadas no programa de pós-graduação em Engenharia de Energia (PPGEE) do CEFET-MG. Após
análise do colegiado as disciplinas de ENERGIA E MEIO AMBIENTE, TRANSFERÊNCIA DE CALOR,
TERMODINÂMICA E TÉCNICAS DE PESQUISA EXPERIMENTAL; atenderam aos critérios do
regulamento do PPGEM para aproveitamento totalizando 12 créditos e serão aproveitados. 9) discente 
Daniel de Oliveira Silva apresentou o certificado de proficiência em inglês o qual foi aprovado por
unanimidade pelo colegiado e será utilizado para aprovação da atividade especial obrigatória de

 proficiência em língua estrangeira do PPGEM. Item 3.5. Adiamento da pauta Após termino da análise
dos requerimentos dos discentes o presidente do colegiado, devido ao tempo de reunião de duas horas
e trinta minutos, sugeriu que a discussão dos demais pontos de pauta fossem adiados para a próxima

 1) reunião, tal sugestão foi aceita por unanimidade. Item 3.5. Comunicados. O presidente do colegiado
informou realizou uma tentativa, por e-mail, de contato com o servidor Mauro Donizetti Martins lotado
como secretário do PPGEM/CEFET-MG após o insucesso ele comunicou à DPPG para que fornecesse
informações sobre o referido servidor, obtendo como resposta que o mesmo estava com problemas

informou que foram enviados os dados do COLETA/CAPESpessoais. 2) O presidente do colegiado 
referentes ao ano de 2020 do PPGEM. informou que, para o 1° semestre 3) O presidente do colegiado 
de 2021, cinco discente dos curso de graduação solicitaram e forma matriculados em disciplinas do
PPGEM de acordo com a resolução PPGEM No 01, DE 13 DE FEVEREIRO DE 2020. 4) O presidente do
colegiado informou foi notificado pela DPPG sobre os procedimentos para compra de insumos para
laboratório e manutenção de equipamentos e que o PPGEM deve se organizar para realizar os
levantamento das demandas e o procedimentos para solicitação. 4) O presidente do colegiado informou
a coordenação do PPGEM contatará , na sua gestão com quatro comissões permanente, ou seja,



COMISSÃO DE CREDENCIAMENTO E RECREDENCIAMENTO DOCENTE (CCRD), COMISSÃO DE
BOLSAS DE ESTUDOS (CBE), COMISSÃO DE SELEÇÃO E ADMISSÃO (CSA) e COMISSÃO DE
AUTOAVALIAÇÃO E EGRESSOS (CAE). 5) O representante discente Renan Bueno Wojciechowsky
informou sobre a preocupação dos discentes diante dos cortes orçamentários realizados pelo governo
federal e o funcionamento do PPGEM e da disponibilidade de bolsas Nada mais havendo a tratar, eu,. 
Paulo Eduardo Lopes Barbieri, docente do PPGEM, lavrei esta ata, que segue assinada pelo presidente
e pelos demais participantes da reunião.
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